

春天，放风筝去

小记者 燎原路小学三年级(5)班 何昊泽 指导老师：李丹

上个周六，阳光明媚，微风轻拂着大地，正是放风筝的好时节。我怀着雀跃的心情，和爸爸妈妈一同前往龙潭公园放风筝。

刚踏入公园，我们就被眼前的景象吸引了。来公园放风筝的人可真多呀！天空中飞舞着各式各样的风筝。你看！那灵动的大金鱼风筝，在天空中自由自在地遨游；机灵的小白兔风筝，好像在云朵间里玩捉迷藏；还有那威风的猫头鹰风筝，展翅高飞好似天空之王。

我迫不及待地拿出我的风筝，这是一只惟妙惟肖、色彩鲜艳的蝴蝶风筝，它有着一对丰满而有力的翅膀、一双漂亮的大眼睛。在美好的春天里，我想让我的蝴蝶风筝在湛蓝的天空中翱翔，并放飞我的梦想。在爸爸妈妈的指导下，我左手握住风筝线轴，右手紧握风筝手柄。爸爸则高高举起蝴蝶风筝，只等风来。这时，一阵大风吹来，妈妈立刻大喊：“宝贝，风来了，爸爸，快松

手！”爸爸迅速松开了手，风筝乘风而起，我立刻跑了起来，爸爸紧跟其后，他一边跑一边指导我：“放线，控制好手中的线轴，这样风筝才能越飞越高，越飞越稳。”我按爸爸说的做了，风筝果然在天空中越飞越高，我们兴奋得欢呼起来。

这天，我们在放风筝的欢声笑语里，畅享了一段无忧无虑的时光。我多想成为一只风筝在天空中飞翔啊！放风筝真是太有趣了！



展翅高飞

(汤青 摄)

赏桂

小记者 东环路小学2020级(4)班 梁宸恺

“安知南山桂，绿叶垂芳根”是唐代诗人李白在《咏桂》里写的诗句；“斫却月中桂，清光应更多”出自杜甫的《一百五日夜对月》；而“遥知天上桂花孤，试问嫦娥更要无”则出自白居易的《东城桂三首》。看，古往今来那么多大名鼎鼎的诗人都描绘过桂花，今天我们也来了解它吧！

中秋节后桂花开，我赏起了院子里的桂花。满树的桂花宛如一片灿烂的云霞，清风拂过，香气扑鼻，我不由深深地呼吸。顿时，我感觉身体里的每一个细胞都沉浸在那甜蜜的清香中，似乎自己也成了其中的一朵桂花，在风中翩翩起舞。我发现桂花的姿态各不相同：有的还是花骨朵儿，藏着掖着舍不得出来；有的半开，像个害羞的小姑娘，偷偷地观望着这个美好而新奇的世界；有的则完全绽放开来，优雅地吐着芬芳，迎风跳舞；还有的已悄然落到地上。这些桂花真是大自然的宠儿，阳光温暖着它们，微风轻抚着它们，绿叶衬托着它们。

世人为何这么喜爱桂花呢？我查资料得知，桂花有金桂、银桂、丹桂及月桂等品种。桂花是中国十大名花之一，是集绿化、美化和香化为一体的观赏与实用兼备的优良园林树种。以桂花为原料制作的桂花茶是中国特产茶，它香气柔和，深受大众喜爱。此外，桂花还能做桂花饼、桂花糕及桂花酒等食物。

桂花是美丽的，也是无私的。我爱你，桂花！

制作窑鸡

小记者 雀儿山路小学2020级(3)班 全虹任 指导老师：唐文英

今年寒假，在外婆家最令我难忘的一件事就是制作窑鸡。窑鸡是我最喜欢的食物之一，让我来给你讲讲窑鸡的制作过程吧！

首先，我们找到一块合适的土地，拿起铲子开始挖坑。我们先挖了一个正方形的坑，用来放置木柴并烧火；再挖一个圆形的坑，用来放置食物；然后在这两个坑之间挖个洞，让它们相互连通；最后在上面堆上土块，形成一个圆锥形的窑。我们相互配合，分工合作，建窑的任务主要由爸爸完成，而我和弟弟则去捡拾木柴。

准备烧火了。因为刚下过雨，木柴较湿，不好点燃，于是我想到了一个办法：用干叶子更容易引燃。爸爸采纳了我的建议。木柴终于被点燃，窑里燃起了熊熊烈火。

我们将配好的各种调料和鸡一起用两层芭蕉叶子和很多锡纸包裹

好，拿到窑旁备用。火在窑里面烧了2个小时左右，我从缝隙里看到，窑里用于支撑固定的铁丝已经烧红，土块也被烧得通红，看起来温度非常高。于是我们放入鸡、红薯、玉米等食物，并把烧红烧热的土块敲碎，全部盖在食物上面。为了确保食物熟透，我们又在窑上面烧起了一堆篝火。此时正下着小雨，这堆火显得格外珍贵，因为它给我们带来了温暖。

终于，在1个小时后，我们把土块全部挖开，挖出了红薯、玉米等食物。我们尝了尝，红薯真甜！而当最后一道大菜——窑鸡被打开时，我们更是欢呼雀跃。哇！香气扑鼻！大家争先恐后地品尝着香喷喷的鸡肉。我拿了一个鸡腿，咬上一大口，外面的皮焦香可口，里面的肉鲜嫩多汁，真是外焦里嫩，美味极了！

我爱吃窑鸡，它让我品尝到了独特的风味。

书香伴我成长

小记者 壶西实验中学2022级(1)班 郑爽

书香伴随我们的成长，我们在读书的过程中品鉴文学的美，感受文学的魅力，汲取其中的力量。

人们都说“刻板印象”是一个不好的东西，我们要勇于去打破它，可想要做到并没有那么简单，我也遇上了这样的问题。我在一次拳击考核中失败，有人说，女孩就不适合练拳击，你看你都失败了，放弃吧……这些言语时常浮现在我的脑海，然而真的是这样吗？在一次阅读中我找到了答案。

一个午后，我翻开了《简·爱》这本书。书中女主人公逃离原生家庭去学习，去做家教，也敢于追求爱情，在感受不公时她毅然选择了离开。《简·爱》中的女主人公打破了世人对女性的刻板印象，她是一个勇敢独立的女性。读完这本书后我感受颇深，原来只要有决心，并勇敢去追求理想，就不存在所谓的“不适合”。

这本文学著作给予我很大的鼓励，我重新回归拳击馆和大家一起训练。那天一大早，

我们绕着山脚慢跑热身，队伍不紧不慢地前行，阳光透过叶隙照在路上，我的喘息声不断加重，但脚下的步伐却越来越轻快。热身过后，教练带着我们练习拳法，一个口号一种招式，拳头砸在沙袋上发出呼呼的响声，手臂的肌肉虽已隐隐酸痛，但没有一个人停下来休息。晚上，洁白的月光映衬着少年们的身影，我们还在不断地打击对抗，出拳、后撤、追击、侧身等一系列动作，似行云流水般顺畅。每个人的眼神坚定，顾不上擦拭脸上的汗水，也忘了肌肉的酸痛。经过一周的辛苦训练，我终于成功通过了考核，曾经的“不适合”被我彻底击碎。

回到家，我兴奋地翻出《简·爱》这本书，对着书挥了挥拳头，好似在与书中的女主人公碰拳。谢谢你的故事给予我力量，使我也能像你一样冲破束缚，打破刻板印象。

书香伴人成长，文学力量是强大的，带给我们无限能量，助力我们前行！

我的植物朋友——牡丹

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 王汐萌

春天到了，公园里的牡丹开了。远远望去，一大片牡丹花海就像给大地铺上了彩色的地毯，好看极了。

瞧，牡丹的茎又粗又直，像一个个挺拔的小士兵，坚定地支撑着上面的花朵。叶片绿油油的，宽大而饱满，边缘像锯齿形状。

牡丹的花朵真是千姿百态！有的还是花骨朵儿，圆滚滚的，好像马上就要破裂似的；有的才展开两三片花瓣儿，像害羞的小姑娘，半藏半露；还有的花瓣全展开了，层层叠叠，露出嫩黄色的花蕊。

牡丹的颜色丰富多彩，红的似火，热情奔放；粉的如霞，温柔甜美；白的像雪，纯洁无瑕。一阵微风吹过，花朵轻轻摇曳，那淡淡的清香扑鼻而来，让人心旷神怡。

看着看着，我仿佛也变成了一朵牡丹，穿着漂亮的衣裳，站在阳光里。蜜蜂飞过来，告诉我采蜜的快乐；蝴蝶飞过来，向我展示它美丽的翅膀。

过了好一会儿，我才想起来，我不是牡丹，我是在看牡丹呢！

我眼中的四季

小记者 智美小学四年级(2)班 卢榕琳 指导老师：袁代雪

眼睛，
是四季的明镜。

春天，
是可愛的，
她在我的眼前绽放，
我感受春日的暖阳。

夏天，
是活泼的，
她在我的眼前鸣叫，

我倾听夏日的热情。

秋天，
是灿烂的，
她在我的眼前丰收，
我赞叹秋风的清爽。

冬天，
是寂静的，
她在我的眼前沉睡，
我凝神冬日的安宁。